
1. V menším akváriu je 9 rybiček, což je o třetinu méně než 

počet rybiček ve větším akváriu. Vypočítejte, kolik 

rybiček je v obou akváriích dohromady. 

 

Je třeba si uvědomit, že ve větším akváriu je naopak o 
1

3
 rybiček 

více! 

     
1

3
 𝑧 9 = 9 ∶ 3 = 3   9 + 3 = 12 … 𝑣𝑒 𝑣ě𝑡ší𝑚 𝑎𝑘𝑣á𝑟𝑖𝑢 

    9 + 12 = 21 … 𝑣 𝑜𝑏𝑜𝑢 𝑑𝑜ℎ𝑟𝑜𝑚𝑎𝑑𝑦 

 

 

2. Roznásobení dvou závorek: 

 

 

(𝑦 + 7). (2𝑦+ ? ) = 2𝑦2 + 18𝑦+? ?  

 

 

 

 

 

 

3. Vypočtěte: 
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7 . 2y = 14y            18y – 14y = 4y 
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4. Upravte: 

 

(3𝑎 + √16 − 9). (3𝑎 − √9 − 1 − 1) =  

= (3𝑎 + √7). (3𝑎 − √7) = 9𝑎2 − 7  

 

(𝑎 + 𝑏). (𝑎 − 𝑏) = 𝑎2 − 𝑏2   √7. √7 = √7.7 = √49 = 7  

 

 

 

(40 + √200). (40 − √200) = 1600 − 200 = 1400 

 

(𝑎 + 𝑏). (𝑎 − 𝑏) = 𝑎2 − 𝑏2  

 

√200. √200 = √40000 = 200 

 



5. Řešte rovnice: 

 

8𝑥 − 3

4
= 𝑥 −

7

4
       /.4 

8𝑥 − 3 = 4𝑥 − 7 

4𝑥 = −4 

𝑥 = −1 

 

 

 

3.
1 − 𝑥

4
−

3 − 𝑥

3
= 1     /.12 

3.3(1 − 𝑥) − 4(3 − 𝑥) = 12 

9 − 9𝑥 − 12 + 4𝑥 = 12 

−5𝑥 = 15 

𝑥 = −3 

 

 

 

 



Stěhováci ............... 6𝑥 

Odvez.to ................ 12 ∙ 3 = 36 

Zbylo .....................  
1

2
∙ 18𝑥 

 

6𝑥 + 36 +
1

2
∙ 18𝑥 = 18𝑥 

6𝑥 + 9𝑥 − 18𝑥 = −36 

−3𝑥 = −36 

𝑥 = 12 

 

6𝑥 = 6 ∙ 12 = 72 

 
12 ∙ 3 = 36 

 

1

2
∙ 18𝑥 =

1

2
∙ 18 ∙ 12 = 108 

 

 

 

 

 

 

 

 



𝑆 = 𝑎2 

𝑆 = 102 

𝑆 = 100 𝑚2 

 

𝑆 = 1 000 000 𝑐𝑚2 
 

𝑎2 = 82 + 62 

𝑎2 = 100 

𝑎 = 10 𝑚 

 

 

𝑆 =
𝑎∙𝑣𝑎

2
  

𝑆 =
12 ∙ 8

2
 

𝑆 = 48 𝑚2 

 

𝑆 = 480 000 𝑐𝑚2 
 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

3 𝑚3 = 3 000 𝑙 

3 000 ∶ 2 = 1 500  

 

2 𝑠 … … … . .9𝑚 

1𝑠 … … … .4,5𝑚 

 

1 𝑚𝑖𝑛 = 60𝑠 … … … … .60 ∙ 4,5𝑚 = 270𝑚 

1𝑚𝑖𝑛 … … … .270𝑚 

𝑥 𝑚𝑖𝑛 … … … . 5 400𝑚 

 

𝑥

1
=

5400

270
 

𝑥 = 20 𝑚𝑖𝑛 

 



1 30𝑑𝑚2 + 13,13𝑑𝑚2 = 143,13𝑑𝑚2 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

  



 

 

 



 

 

  



 



 
 



 

ŘEŠENÍ: 

1.týden …………………………………. 
𝟏

𝟑
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4.týden …………………………   
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první týden 



 

 

 

 

 

 

2α 

Řešení 

2α + 7α = 180° 

9α = 180° 

α = 20° 
 

 



 

 

 

ŘEŠENÍ: 

15.1.   10% + (10% z 90%)   to je 10 + 9 = 19 %  zbývá 81% …….. F 

15.2.   listopad 54%, prosinec (54 x 1,5) z 48 %  to je 81% z 48 %   = 39%  zbývá 100 – (54+39) = 7% .. A 

15.3.   10 min …….. 1/3 cesty               Přímá úměra  X : 1/3 = 21 : 10 

            21 min ……… X cesty                                           10𝑋 =  
21

3
      z toho plyne    X = 70%  …. D 

  



 

ŘEŠENÍ: 

Malá ručička za hodinu ……….… 1/12 to je     1 dílek 

Střední ručička za hodinu ……… 3/12 to je     3 dílek opačně 

Velká ručička za hodinu ………… 4/12 to je     4 dílek opačně 

 

16.1.  velká ručička urazí po 10 hod. …. 10x 4 = 40 dílků, 3 kružnice je 36 dílků zbývá 4 dílky opačně, to      

           je 8 hodin 

 

16.2.   

čas 1 2 3 

malá 1 2 3 

střední 9 6 3 

 

 

16.3.   

čas 1 2 3    0 11 12 

střední 3 6 9    30 33 36 

velká 4 8 12    40 44 48 

rozdíl 1 2 3    10 11 12 

 


